

“我要给中国共产党的伟大成就打最高分”

访吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫

百国百党看百年大党

新华社比什凯克电(记者关建武)“我要给中国共产党带领中国在建设和改革中取得的伟大成就打最高分。”吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫日前在吉首都比什凯克接受新华社记者专访时如是说。

“在中国共产党的英明领导下,中国发展成为现代化强国,在国际舞台上发挥着重要作用。”扎帕罗夫认为,中国共产党始终捍卫中国人民的根本利益,得到了人民的真诚拥护和热爱,这是中国共产党取得革命胜利和社会主义建设成功的重要原因。

扎帕罗夫特别提到中国的减贫成就。他说,改革开放以来,中国7亿多人摆脱贫困。特别

是中共十八大以来,中国近1亿农村贫困人口现行标准下全部脱贫。“减贫是中国历史上的重要成就之一,中国成为全球减贫的主要贡献者,这是不争的事实。”

“我认为,中国取得如此巨大的成就得益于习近平主席前所未有的决心和政治智慧。”扎帕罗夫说,“他在国内和国际关系方面拥有丰富经验,并正在推进深入改革。他在规划国家未来和动员人民力量方面树立了榜样。”

谈及吉中关系,扎帕罗夫说:“中国是吉尔吉斯斯坦永远的邻居和朋友。我们为与中国建立全面战略伙伴关系感到自豪,并高度重视这种合作关系。”

扎帕罗夫说,吉中两国之间的边界永远是友好合作的边界,两国在大多数国际和地区问题上立场相似。“吉尔吉斯斯坦愿在开放和互信的基础上,进一步发展同中国的全方位合作,这

符合两国人民的利益。”

吉尔吉斯斯坦是最早支持并积极参与“一带一路”建设的国家之一。

“我们认为共建‘一带一路’是实施合作项目以及发展基础设施的重要动力。”扎帕罗夫说,吉尔吉斯斯坦将继续深化双方在基础设施、交通运输、旅游、能源、加工业、农业和采矿业等领域合作。

他表示,吉方正积极致力于改善投资环境。“创造有利的营商环境以及保护外国投资者的权利是吉优先事项之一。我们国家的大门始终向可靠的中国投资者敞开。”

扎帕罗夫还着重谈及两国在人文领域的合作。他表示,人文合作是吉中关系最重要的领域之一。吉中在文化和教育领域的密切合作为增进双方共同利益注入强大动力。他说:

“青年一代对中国的兴趣日益浓厚。目前吉国内有4所孔子学院,一些大学还开设了汉语系。与此同时,4000多名吉留学生在中国大学学习。”

扎帕罗夫特别感谢中国为吉方抗击疫情提供的有力支持。他说:“中国率先有效控制疫情。中国不仅向吉尔吉斯斯坦提供抗疫支持,还帮助其他国家抗击疫情。”

扎帕罗夫还积极评价上海合作组织成立20年来取得的成就。他说,20年来,上合组织已成为地区政治、经济、文化等领域合作的重要平台,成为保障地区国家安全稳定和经济可持续发展的重要因素。

扎帕罗夫说,吉中在双边和上合组织多边框架下均保持密切合作。两国之间的高度互信和积极互动将对上合组织多边合作的发展产生积极影响。

新华社北京7月21日电(记者成欣、温馨)近期,美国一些官员、媒体炒作“3名武汉病毒研究所工作人员2019年11月染病”,称这增加了病毒可能从“实验室泄漏”的可信度。对此,外交部发言人赵立坚在21日的例行记者会上说,美方根本拿不出证据,就是在说谎,借溯源对中国进行妖魔化和污名化。

“我问美方几个非常简单的间题,”赵立坚说,“既然美方如此言之凿凿,那就请美方拿出证据来!”

“美方诬称3名武汉病毒研究所工作人员染病,他们姓甚名谁?他们染的什么病?”赵立坚说,“如果是新冠病毒检测呈阳性,请美方出示检测报告!”

“我可以告诉大家的是,美方根本拿不出证据,因为美方就是在说谎,就是借溯源对中国进行妖魔化和污名化。”他说。

赵立坚表示,还想请美方回答几个问题:

据报道,美国国立卫生研究院研究发现,美国5个州的新冠病毒感染证据在2019年12月就已出现。美方有何回应?

据报道,佛罗里达州171名新冠肺炎患者出现症状,早于该州首例报告病例,且都没有中国旅行史。美方有何说法?

据报道,新泽西州贝尔维尔市市长2019年11月就已感染新冠病毒,比美国报告首例确诊病例早了两个多月。美方有何解释?

据报道,2019年7月席卷美国多州的电子烟肺炎“大白肺”的症状,同新冠肺炎症状极其相似。美方能否澄清?

“一提到允许世卫组织调查德特里克堡以及美国海外200多个生物实验室,美方就闭嘴。”赵立坚最后说,“德特里克堡有什么见不得人的勾当?”

新华社北京7月21日电(记者温馨、成欣)截至7月21日下午,已有约500万中国网民联署了呼吁世界卫生组织调查美国德特里克堡生物实验室的公开信。对此,外交部发言人赵立坚在当日例行记者会上说,调查德特里克堡是包括中国人民在内的各国人民的呼声,是美方在新冠病毒溯源上必须回答的问题。

赵立坚说,此次联署自7月17日发起以来,得到了中国广大民众的积极响应,不到5天就有约500万人参加。节节攀升的数字代表着中国人民的心声,表明了他们对美方一些人借溯源问题搞政治操弄的愤怒。美国本应及早调查德特里克堡,但一直没有这样做。

赵立坚说,德特里克堡之谜至今无解。2019年7月,美国疾控中心给德特里克堡基地发终止函,要求其终止大部分操作。就在同月,弗吉尼亚州北部开始出现不明原因的呼吸系统疾病,威斯康星州暴发大规模“电子烟疾病”。7月底,靠近德特里克堡的两家养老院出现一种不明原因导致肺炎的呼吸道疾病。9月,德特里克堡所在地马里兰州报告称“电子烟疾病”患者病例数增加了一倍。即便如此,美方仍以“国家安全”为由,拒绝公布关于关闭德特里克堡的原因。历史上,德特里克堡也有令人不安的劣迹和污点。基地中保存着二战后包括德国纳粹细菌战实验室主管和侵华日军731部队等在内的细菌战研究资料。美国媒体也披露,德特里克堡至今仍存放着大量严重威胁人类安全的病毒。

“这些事件之间到底有何关联?美方究竟打算何时就此公开澄清?”赵立坚问。

“调查德特里克堡是包括中国人民在内的各国人民的呼声,是美方在新冠病毒溯源上必须回答的问题。”赵立坚说,面对本国近63万因疫情逝去的生命,美方应展现透明,切实采取措施彻底调查本国疫情源头,彻底调查美国抗疫不力的原因并追究责任者,彻底调查德特里克堡及200多个美国海外生物实验基地种种疑云,给世界人民和国际社会一个交代。

外交部批美方借病毒溯源妖魔化污名化中国



俄新型单发五代战机亮相航展

7月20日,在俄罗斯首都莫斯科附近的茹科夫斯基,俄第五代单发多用途轻型战斗机“Checkmate”的原型机亮相航展。当日,第15届莫斯科国际航空航天展览会在茹科夫斯基拉开帷幕,俄新型单发五代战斗机亮相航展。

新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)

“数读”一周全球疫情:

德尔塔毒株未来数月将成主要流行毒株

新华社北京7月21日电世界卫生组织20日发布的全球疫情周报分析显示,鉴于新冠变异病毒德尔塔毒株在传播方面的优势,预计这一毒株将很快超过其他变异毒株,在未来数月成为全球主要流行毒株。

周报介绍,截至7月20日,国际共享基因序列资源“流感数据共享全球倡议”平台已收到2418133份新冠病毒基因序列,其中约9%已确认为德尔塔毒株,且最近4个星期以来,全球很多国家递交的样本中,超过75%为德尔塔毒株。

在全球疫情数据方面,周报显示,截至7月18日的一周,全球新增死亡病例数在持续两个下降后,出现略微上升,达到近5.7万例。

数据显示,过去一周,全球新增确诊病例数为340万例,比前一周上升12%。目前全球累计确诊病例数已超过1.9亿例,累计死亡超400万例。世卫组织估算,按照目前速度,累计确诊病例数将在未来3周内超过2亿例。

在世卫组织划分的全球六大区域中,除美洲地区和非洲地区外,其他地区新增确诊病例

数均较前一周有所增加,其中西太平洋地区增幅最大,达30%;东南亚地区、西太平洋地区和东地中海地区的新增死亡病例数较前一周有所增加,其中东南亚地区增幅最大,达12%。

上周新增确诊病例数居全球前五位的国家是印度尼西亚、英国、巴西、印度和美国。

世卫组织总干事谭德塞在周报中继续呼吁,在2021年9月之前每个国家至少10%的人口接种新冠疫苗,2021年年底达到40%,2022年中达到至少70%。

法国卫生部长:

法国新冠确诊病例增长速度前所未有

新华社巴黎7月20日电(记者陈晨)法国卫生部长韦朗20日表示,变异新冠病毒德尔塔毒株正在法国快速传播,该国过去24小时新增确诊病例超过1.8万例,增长速度前所未有。

韦朗当天在国民议会上表示,德尔塔毒株的快速传播导致法国新冠疫情形势恶化,

确诊病例增长速度前所未有。他呼吁法国民众积极接种疫苗,“疫苗是战胜疫情的武器,也是摆脱疫情的唯一途径”。

法国政府发言人阿塔尔19日在新闻发布会上说,法国已进入第四波疫情,新增确诊病例中感染德尔塔毒株的病例占80%,住院

人数再度增加。

根据法国公共卫生部门20日公布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例1818例,累计确诊5890062例;新增死亡病例33例,累计死亡111554例。截至19日,法国已有超过3700万人接种至少一剂新冠疫苗。

气候变化将导致更多极端天气和自然灾害

访世界气象组织秘书长塔拉斯

氏度(约43.3摄氏度)以上,热浪致数百人丧生。

塔拉斯表示,如果没有气候变化,人们不会在加拿大和美国的西部地区观察到如此高的温度,这是气候变化的明显迹象。

过去几天,强降雨引发的洪灾席卷了多个西欧国家,造成一百多人死亡和大量财产损失。

世界气象组织近期发布的题为《极端夏季:洪水、高温和火灾》的报告指出,西欧部分地区在2天内(7月14日至15日)遭遇平时两个月的降雨量,而这些地区的土壤含水量早已接近饱和。

塔拉斯说:“无论如何,气候变化将在未来

几十年继续下去。如果我们在减缓气候变化方面取得成功,我们就可以在本世纪60年代阻止这种负面趋势。”

“在那之前,我们将看到越来越多的自然灾害和极端天气,以及比以前更多的人员伤亡和经济损失。”他警告说。

塔拉斯指出,世界上没有一个地区可以免受极端天气事件和自然灾害的负面影响。去年加勒比地区的飓风、亚洲的超级台风以及袭击太平洋岛屿和非洲南部地区的气旋数量均创历史新高。

塔拉斯呼吁各国尽快行动起来应对全球气候变化。他说,有很多技术手段可以应对气

候变化,比如减少化石燃料的使用,更多使用电动汽车和生物燃料汽车,“关键是我们现在必须开始行动。”

塔拉斯建议,各国有必要加强建设早期预警系统,以更好地预测极端天气,这对欠发达地区尤为重要。“我们在非洲、加勒比海地区和太平洋岛屿以及拉丁美洲部分地区的气象观测能力不足。这意味着我们必须在那里建立更多的站点,才能提供良好的早期预警服务。”

新华社日内瓦电(记者陈斌杰、玛蒂娜·福克斯)世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯7月19日在日内瓦接受新华社记者专访时表示,气候变化是今夏席卷西欧地区的暴雨和洪水的根本原因,在减缓气候变化取得成效之前,极端天气事件和自然灾害将越来越多。

他说:“人类对极端天气并不陌生,但是气候变化无疑增加了极端天气的发生频率和严重程度。”

今年6月底,历史性高温席卷美国西北部、加拿大西南部等地,一些地区气温飙升至110华